
 

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

   Προς τον κ. Yπουργό Προστασίας του Πολίτη 

  

 

ΘΕΜΑ: Αδιαφορία της Ελληνικής Αστυνομίας για την κακοποίηση ιπποειδών  

 

Σύμφωνα με καταγγελία φιλοζωικής οργάνωσης στη Σαντορίνη, ιπποειδές εργασίας 

κατέρρευσε από εξάντληση εργαζόμενο σε συνθήκες καύσωνα και υπερφόρτωσης. Η 

παραβίαση των διατάξεων της σχετικής νομοθεσίας περί ευζωίας των ζώων ήταν 

προφανής. Όταν όμως οι φιλόζωοι του νησιού ενημέρωσαν τηλεφωνικά και με μέηλ τη 

διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης της Ελληνικής Αστυνομίας, όπου λειτουργεί Τμήμα 

Προστασίας Ζώων, ώστε να σταλεί σήμα και στο ΑΤ Σαντορίνης, δεν υπήρξε 

ανταπόκριση. Έτσι, δεν κατέστη δυνατό να εντοπιστεί ο ιδιοκτήτης του ζώου, καθώς 

φαίνεται πως γινόταν χρήση του για αποκομιδή απορριμμάτων από τρίτα πρόσωπα.  

Θυμίζουμε για μια ακόμη φορά το πρόβλημα της κακοποίησης ιπποειδών εργασίας και 

τουρισμού στη χώρα μας και τις αλλεπάλληλες καταγγελίες από φιλοζωικές 

οργανώσεις στην Ελλάδα για επαναλαμβανόμενα περιστατικά βάναυσης 

μεταχείρισης, ιδίως στα νησιά κατά την καλοκαιρινή περίοδο. 

Επειδή, οι αρχές της ευζωίας των ζώων προβλέπονται και κατοχυρώνονται από τη 

σχετική νομοθεσία, ήδη από το 1981 (ν. 1197) που επεκτάθηκε με εγκυκλίους και 

νόμους των τελευταίων ετών (άρθρο 24, ν. 4830/2021): Όπως να εξασφαλίζεται ότι τα 

ζώα, άρα και τα ιπποειδή, είναι ελεύθερα από άσκοπη ταλαιπωρία και καταπόνηση, 

προστατεύονται από βάναυση μεταχείριση, τους παρέχεται στέγη και φρέσκο νερό, 
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έχουν ελευθερία κινήσεων στους σταθμούς εργασίας, δεν εργάζονται σε συνθήκες 

υψηλού θερμικού φορτίου, διασφαλίζεται η πρόσβαση σε σκιά κ.ά.,  

Επειδή, η καλοκαιρινή περίοδος ανά την Ελλάδα, ιδίως σε συνθήκες πλέον διαρκούς 

καύσωνα, επιφυλάσσει αποτρόπαιη μεταχείριση και κακοποίηση μέχρι θανάτου σε 

ζώα εργασίας ή τουρισμού, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) α) Υπήρξε ενημέρωση του ΑΤ Σαντορίνης για το περιστατικό ώστε να 

ελεγχθεί και να βεβαιωθεί τυχόν παράβαση; β) Ποιος ο αριθμός 

παραβάσεων της νομοθεσίας περί ευζωίας ζώων που έχουν βεβαιωθεί 

από το ΑΤ Σαντορίνης από την αρχή του έτους και μέχρι σήμερα;  

2) Με ποιες ενέργειές σας εξασφαλίζεται από τα κατά τόπους αστυνομικά 

τμήματα σε όλη τη χώρα η τήρηση της νομοθεσίας περί ευζωίας των 

ζώων και η βεβαίωση των παραβάσεων; 
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